

“两学一做”在基层

尖矿夯实“三个基础”深化“两学一做”

■通讯员 马玲 报道

本报讯 尖山铁矿通过夯实思想组织基础、能力素质基础、制度机制基础,把学习教育与解决生产经营中的突出问题紧密结合起来,进一步深化“两学一做”学习教育。

夯实思想组织基础。该矿在“两学一做”学习教育中,把思想工作融入日常的党内政治生活中,立足于抓常抓细,推动了党内教育由“集中性教育”向“经常性教育”延伸。大张旗鼓地弘扬正能量,持续深入推进尖山工匠、凡人善举等正能量人物和事迹的挖掘。同时加大对不

良文化、不良现象的打击、通报、批评力度,通过正反典型对比,对照“两学一做”,查找差距和不足。矿党委和基层党支部每季召开反思检讨会,针对现场发生的问题,主动拿起批评与自我批评的武器,勇敢剖析问题背后的思想根源,做到了学习教育全覆盖常态化。

夯实能力素质基础。该矿把提升素质能力融入日常工作中,在生产经营实践中,通过三种渠道让党员先优秀起来,让职工有标杆,好看齐。通过严肃党内政治生活、上党课等影响和改变党员队伍现状,激发内生动力;通过搭建平台、开展评价等工作

提升党员自律意识;发挥优秀党员的典型引路作用,带动周围职工自觉向党员看齐。同时,还要建立党员、干部定点人帮扶机制,注重有效性。

夯实制度机制基础。该矿把“两学一做”的要求和工作细化到管理评价中,通过每半年的党建工作标准化评价推进党建工作上台阶。为“敢干事、想干事、干成事”的干部职工创造良好环境。研究完善领导干部的评价标准和要求,研究建立领导愿意到难度大、管控风险高的单位工作的机制,既能够在这些单位的工作中得到锻炼,积累工作经验,又能提升驾驭复杂局面的能力。



身边的榜样

■通讯员 赵井龙

炼钢二厂一电气南区碳钢连铸是一个有着十多人的班组,在这个班组有五名共产党员,他们积极发挥着先锋模范作用,党员形象无形中已形成了一种磁场效应。

说起他们,不得不说说班组长——任维宁,他是一名优秀的老党员。我一直把他作为我的老师,也是我学习的好榜样。他性格开朗,待人热情,工作特别认真负责,对待我们这些新人言传身教,经常和我们交流,谈技术、谈思想、谈生活,把我们班组管理得特别融洽,很受我们的欢迎。

活多、人手少、设备不完善是1号、4号机刚投产时的现状,对新设备不够了解、不能及时解决问题是这些新人面临的实际困难。怎么尽快让我们熟悉和上手,任维宁于是经常组织大家坐在一起讨论技术,我们每个人准备资料,大家交流学习,有问题一起解决,有心得一起分享。作为一名班组长党员,他积极向上、积极学习,他这一精神也影响着身边人,调动起了整个班组学习的热情。

对于设备维护人员,经常会加班加点,只要设备有故障,他总是第一个赶过来处理问题,工作中从不叫苦、从不喊累,他以高度的责任心和主人翁精神,恪尽职守,发挥着共产党员的先锋模范作用带头作用。

这就是我的班组长,既乐观又严谨,既平凡又伟大,亦师亦友,感动着我、照亮着我。



日前,不锈钢管公司在全体党员中组织开展了“两学一做”知识竞赛。图为机关第一党支部和机关第二党支部参加考试现场。

吕茹 摄

焦化厂组织“两学一做”学习交流

■特约记者 薛蕊 报道

本报讯 “大家好,今天开展的是‘学习贯彻系列讲话,解决若干突出问题’为主题的学习交流会,我结合本支部‘两学一做’学习教育开展情况与大家进行交流,我的题目是《学习贯彻系列讲话精神,发挥好支部战斗堡垒作用》。”焦化厂运保作业区党支部书记高云说道。

近日,焦化厂党委结合实际,组织开展了“两学一做”学习交流会,该厂

领导班子成员、各支部书记、委员、党小组组长及部分优秀党员代表50余人参加了学习交流会。

学习交流会上,大家畅所欲言,积极介绍自开展“两学一做”学习教育以来,支部和党员们所发生的变化。炼焦作业区党支部提出“奉献一小时、消除脏乱差”活动,利用业余时间组织党员对焦炭、粉焦沉淀池、熄焦道退水渠等地进行清理。运保作业区党支部利用“技术党课”“党员先锋岗”等平台,引导广大党员攻坚克难,

带头解决制约生产的难题。化产南作业区党支部第一党小组将学习研讨与作业区降本增效紧密结合起来,特别是近期脱硫制酸工序的党员,通过利旧更换了一台碱罐。优秀党员代表曹建军和臧稳平向大家讲述“如何在平凡的岗位上做一名合格的党员”。

该厂向广大党员提出要求:要真学、实学、带着问题学;要与生产经营工作结合起来;要有具体目标,活动要选好载体,看到变化。

国贸公司开展践行工匠精神先锋行活动

■通讯员 曹书娟 报道

本报讯 近日,国贸公司党支部组织全体党员围绕“认真文化”及“工匠精神”要求,开展了“带头落实认真文化、践行工匠精神先锋行”活动。

结合国贸公司总结的与“工匠精神”相符及相悖各十种表现形式,国贸公司党支部要求每位党员具体列出自己在近期做的三件事。然后组织全体党员进行了交流和相互点评。交流会上,从党支部书记到每位党员,都对自己所做的具体事例,人人发言,见人见事。

通过交流和互评,全体党员深刻认识到自身行为与“工匠精神”的要求还有一定差距,结合本职岗位,有很多工作需要进一步落实开展。大家纷纷表示,面临当前严峻的经济形势,作为一名党员要充分发挥先锋模范作用,从我做起,从小事做起,带领全体员工在以后的工作中,强化纪律意识、规矩意识,增强完成全面预算的信心。



长征经过的高山河流

红军长征跨越大半个中国,先后翻越几十座高山(有些是终年积雪的雪山),渡过几十条河流。红军将士以大无畏的英雄气概和坚韧不拔的顽强毅力,战胜各种艰难险阻,夺取了长征的最后胜利,铸就了英勇顽强、不怕牺牲、团结友爱、无私奉献、革命理想高于天的无产阶级革命精神。

红一方面军翻越20多座大山,主要有大余岭、骑田岭、萌渚岭、都庞岭、越城岭、岷山、六盘山和夹金山、梦笔山、长板山(又称亚克夏山、马塘梁子)、

仓德山(又称昌德山、昌德梁子)、打古山(又称拖罗岗、施罗山、塔鲁岗)等5座雪山;渡过22条河流,主要有弯都河、湘江、乌江、赤水、金沙江、大渡河、白龙江、腊子河、渭河等。

红二方面军翻越的高山主要有乌蒙山、六盘山和玉龙雪山、雅哈雪山、大雪山、小雪山、茨布腊山、扎拉牙山、藏巴拉雪山、东隆山、米拉山等雪山;渡过的河流主要有澧水、沅水、资水、巫水、清水江、鸭池河、普渡河、金沙江、渭河等。

红四方面军翻越的高山主要有伏天山、千佛山、巴罗山、皇官山、大坪山和虹桥山、鹧鸪山、梦笔山、长板山、仓德山、打古山、夹金山、格达梁子、党岭山、折多山、罗锅梁子、剪子湾山、卡子拉山(喜委拉卡山)等雪山,其中有的雪山是两次翻越;渡过的河流主要有嘉陵江、涪江、岷江、大金川、青衣江等。

红二十五军翻越的高山主要有桐柏山、伏牛山、秦岭等;渡过的河流主要有渭河、泾河、洛河、葫芦河等。

摘自《人民日报》

长征·光辉历程(三)